

## **Кружковое объединение «Природа вокруг нас» 3 группа.**

**Дата: 13.12.2024г**

**Тема занятия:** «Особенности жизни и содержания домашних животных».

**Цель занятия:** Расширить знания обучающихся о жизни и содержании домашних животных.

### **Задачи занятия:**

- показать значение содержания домашних животных;
- развивать у детей наблюдательность, мышление, познавательную активность;
- воспитывать любознательность, доброе и ответственное отношение к животным, желание помогать им.

### **Ход занятия.**

#### **1. Вводная часть.**

Здравствуйте ребята. Невозможно представить нашу жизнь без домашних животных. Домашние животные настолько тесно вошли в жизнь людей, что сегодня трудно представить, как люди могли бы жить без них. Домашние животные дают людям пищу, шерсть, шелк, кожу для одежды, взят самим людем и грузы, охраняют и защищают людей, помогают учить и лечить, служат в армии.

#### **2. Основная часть.**

Среди нас очень много тех, кто любит животных. Многие заводят собак или кошек, кто-то держит дома змею, игуану, в моду сейчас входят домашние еноты. Поэтому, правила содержания животных в домашних условиях стали жестче контролировать хозяев и его отношение к питомцу. Это делается для безопасности не только животных, но и других жителей, поскольку хозяева

бывает, совсем не соблюдают правила гигиены, от чего страдают соседи.

В доме, где появляется домашнее животное, меняется все – от уклада жизни до графика сна и бодрствования. В комнатах появляются новые вещи. Но самое главное – и взрослые, и дети становятся радостнее и стрессоустойчивее. Чтобы такое положение дел сохранялось как можно



дольше, необходимо соблюдать несколько простых правил ухода за питомцем.

#### **Первое правило – постоянство и внимание.**

Домашнее животное всегда нуждается в заботе и внимании. Оно не сможет организовать свою жизнь так, как нужно, об этом придется думать хозяину. Некоторые сравнивают питомца с маленьким ребенком, который тоже

требует постоянного внимания и особого ухода. Однако со временем ребенок растет и становится самостоятельнее, а животное – нет, оно всегда будет зависимым от человека.

### **Второе правило – правильный корм.**

Здоровье, активность и внешний вид кота или собаки во многом зависят от того, чем вы будете их кормить. Ветеринары уверяют, что важно правильно подобрать рацион и вид корма в зависимости от возраста, веса, состояния здоровья и даже породы. Лучше не давать ничего со своего стола, а приучить к специальному сбалансированному сухому или влажному корму. Он создается по особой рецептуре с учетом потребностей и вкусовых предпочтений животного.

### **Третье правило – гигиена.**



Соблюдение гигиенических норм важно как для питомца, так и для людей, живущих в доме. С шерстью собаки в жилье могут попадать болезнетворные бактерии, яйца паразитов. Регулярные водные процедуры, вычесывание, стрижка помогут предотвратить распространение опасных микроорганизмов в доме.

Кроме того, нужно понимать, что человеческое жилье с плоскими полами, коврами не самое комфортное и полезное место для лап четвероногого. Чтобы животное чувствовало себя свободно и не раздражало людей, стоит регулярно обрезать ему когти.

Особый вопрос – туалет. Собак, как правило, выводят на улицу, однако котов редко кто выпускает из дома. Для них устанавливают специальные лотки с наполнителем, который следует подбирать так, чтобы животное не испытывало дискомфорта и не разносило по дому его мельчайшие частицы. Человеку необходимо обеспечить идеальную чистоту в туалете – регулярно менять наполнитель.

Эти правила помогут создать комфортные условия для домашнего питомца, и он будет дарить вам радость и беспредельную любовь.

1. Правила содержания животных в домашних условиях обязуют владельца

относиться к питомцу без жестокости. Своего питомца следует держать у себя в квартире, а не в местах общего пользования. Другими словами, если вы живете в коммунальной квартире, то правила запрещают вам держать свою собаку в общем коридоре, на лестничной площадке.

2. Вам стоит следить за тем, чтобы



ваше животное не ходило в туалет в местах общего пользования. Правила требуют выгуливать собаку с поводком и намордником. Животные любого размера попадают под это правило, даже самые маленькие, помните об этом.

3.Правила обязуют хозяина исключить агрессию своего питомца по отношению к другому животному. За нанесенный вред вам придется заплатить штраф.

4.Исключите возможность нападения своего питомца на человека. Ваши оправдания не будут приняты в суде, и вы понесете уголовную или административную ответственность, наказание зависит от степени повреждений. Закон не разрешает ни при каких обстоятельствах вам натравливать своего питомца на других живых существ.

5.Правила содержания животных в домашних условиях требуют оплатить ущерб, нанесенный чужому имуществу. Если ваша кошка в той же коммуналке разбила чужую тарелку или вазу, то придется выплатить полную стоимость. Если дойдет до скандала, то будет наложен административный штраф.

6.Владелец животного обязан должным образом ухаживать за своим



питомцем: мыть его, вовремя выгуливать, проводить своевременную вакцинацию.

Животные в доме и ответственность владельца. Если человек берет животное в свой дом, то он одновременно принимает на себя ответственность за его жизнь и самочувствие. Если при содержании животных нарушаются существующие правила, то хозяину

грозят административные наказания. Но это и понятно, потому что домашние животные полностью зависят от человека.

Основными принципами правового регулирования в области обращения с животными является гуманное отношение к животным. В основе такого обращения лежит благополучие и животных, и человека в рамках общепринятых этических ценностей; отношение к ним как к чувствующим существам, способным испытывать страх и боль.

В то же время на законодательном уровне решается важнейшая задача обеспечения безопасности, прав и законных интересов физических и юридических лиц в различных ситуациях с участием животных.

При установлении общих требований при обращении с животными главным требованием к собственникам животных является соблюдение прав, свобод и законных интересов других граждан. Собственники животных обязаны принимать необходимые меры безопасности для предотвращения причинения их животными вреда жизни и здоровью граждан либо других животных, а также имуществу граждан и юридических лиц.

Какие предъявляются требования к содержанию домашних животных?  
Таким образом, например, нельзя гулять с собакой на запрещенных для



выгула территориях (например, через детские площадки, спортивные площадки можно лишь пройти с собакой к месту выгула, при этом животное должно быть на поводке и в наморднике), за собаками хозяин обязан убирать, в общественных местах собака должна быть на поводке.

Дополнительно отмечается, что выгул потенциально опасной собаки без намордника и поводка независимо от места выгула запрещается, за исключением случаев, если потенциально опасная собака находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу на праве собственности или ином законном основании.  
О наличии этой собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.

### **3.Подведение итогов.**

Домашние животные приносят не только материальную пользу, но и помогают воспитывать в людях доброту и вырабатывают в людях способность заботиться о других, на примере заботы о домашних питомцах. А самое главное, что они стали преданными друзьями и помощниками человека.